

# 历时两个多月,行程6200公里 南通68岁奶奶独自骑行去西藏



宋洪建抵达西藏 受访者供图

横贯中国北纬30度线的318国道,东起上海,西至西藏,因其沿线独特的风景,被称为“中国人的景观大道”。这条路也是无数骑行爱好者向着西藏,追寻梦想的“天路”。近日,68岁的南通海安市民宋洪建,从上海出发,沿着318国道一路骑行,行程6200公里,历时两个多月独自骑行去西藏。“我不把困难叫困难,因为我一旦出发,必到终点。”宋洪建说。



扫码看视频

通讯员 刘潇卉 王昊天 王春香 现代快报+/ZAKER南京记者 花宇

## 顶着“阻力”独自出发

今年68岁的宋洪建曾是一名纺织厂的工人,退休后开始尝试各种锻炼项目,游泳、跑步等有氧运动项目一个不落。“我女儿独立了,外孙也上中学了,现在在家没什么事儿,就想着锻炼自己。”宋洪建告诉现代快报记者,这两年,她接触到了骑行这项运动,便萌生了独自骑行去西藏的想法。

“去西藏是每个骑行爱好者的梦想,我想挑战下我自己。”说干就干,宋洪建开始通过网络,查询骑行前往西藏的攻略,但很快就遇到了“阻力”。“认识我的人就没有一个同意的。”宋洪建回忆道,在出发前的准备工作时,她的爱人和女儿,以及亲戚朋友都来劝说她,年纪大了,加上骑行去西藏风险也大,一个人出去不方便,就不要去冒这个风险了。但天性要强的宋洪建却说:“脚长在我身上,另外骑行攻略我做了不少,心里有数,不会有事的。”家里人拗不过她,便答应了,不过约定好,每晚抵达休息地要视频报平安。

3月30日一大早,宋洪建带上十几公斤重的行李,从318国道的起点

上海出发,按照提前做好的攻略,沿着手机导航一路向西。“我每天早上6点多出发,差不多到下午4点到6点抵达当天的目的地,并寻找旅馆休息。”宋洪建告诉现代快报记者,平均每天骑行70至80公里,有的时候一天能骑行100多公里。得益于出发前在家做的两个多月体能训练,宋洪建一路上没有遇到太多困难。在欣赏沿途国道风光的同时,她还用自带的自拍杆,在国道附近景区拍照打卡留念。

## 沿途收获一批“小粉丝”

318国道四川至西藏段是著名的川藏线。在这里,因海拔升高,宋洪建开始有了高原反应。“一开始头晕乎乎的,后来鼻子里会有血丝,不过这对我骑行的影响不大。”宋洪建回忆道,从这段开始,路上遇到的骑友越来越多。虽然大家素不相识,但因为有着相同的爱好和共同奋进的目标,因此在遇到困难时,总会有热情的骑友前来帮忙。

“有一次早上,我出发没多久,就遇到了车胎没气的情况。”宋洪建说,正当她在检查车况时,从后面来了一名年轻的骑友,看到她,立即停

下车,翻出修车工具,三两下就给她换好了一条新车胎。

“这条路上很多骑行的人,大部分都是小年轻,大家也很热情。我算是年纪比较大的。”宋洪建说,因为年轻,她还收获了一批“小粉丝”。“在骑行旅店休息时,年轻的骑友看到我年纪这么大,还在骑川藏线,都很崇拜我,要和我合影,发给他们的爸爸妈妈看。”宋洪建说,一路上她结识了不少骑友。

骑行过程中,两到三天不洗衣服不洗澡是常事,还会遇到道路骑行难、天气条件恶劣等意外情况,但这些困难对于宋洪建来说是挑战,也是乐趣。“一旦出发,必到终点。”这是宋洪建的信条。“我不把困难叫困难,我对自己要求比较高,遇到困难后,没有想过放弃,而是要想办法去克服困难。”宋洪建说。

在这一信条的坚持下,经过两个多月的骑行,5月31日,宋洪建平安抵达拉萨,实现了自己骑行的梦想。“那边的天特别蓝,真的很美。”宋洪建回忆道。在拉萨,宋洪建观看了当地特色的舞蹈,体验当地居民日常生活,还从拉萨一路坐车去了阿里,欣赏到独特的风景。

# 富豪变“老赖” 超5亿元房产将拍卖

## 慕建虹债务缠身,实控公司股价跌至0.184元/股



北京市朝阳区幸福二村40号楼不动产



拍卖页面



拍卖房产图 图片来自阿里拍卖截图



近日,阿里拍卖平台发布一则拍卖信息,北京市朝阳区的一处价值5.26亿余元的房产将被拍卖。现代快报记者了解到,此处房产的所有人为耀莱集团有限公司实际控制人慕建虹。此前,慕建虹名下的多处房产、车辆均被拍卖,目前其未履行的执行金额高达14亿余元。

现代快报+/ZAKER南京记者 陈子秋 潘爽

## 慕建虹超5亿元房产将上拍,此前资产被拍卖多次

现代快报记者通过阿里拍卖平台了解到,慕建虹此次将被拍卖的房产位于北京市朝阳区幸福二村40号楼,从1楼到7楼总面积达9489.06平方米,评估价格为5.26亿元,起拍价为4.20亿元。拍卖将于2021年9月11日上午10点开始,到2021年9月12日上午10点结束(延时的除外)。

根据被执行人和相关承租人向北京市第三中级人民法院提交的书面材料显示,幸福二村40号楼目前属于未腾空状态,仍有多家公司在此办公,其中包括不少“耀莱系”公司,如耀莱(法国)有限公司、耀莱影视文化传媒有限公司、北京东方宾利文化传媒有限公司、北京耀莱国际影城管理有限公司等。

现代快报记者了解到,这已经不是慕建虹名下资产第一次被司法拍卖,此次慕建虹名下的位于天津市和平区张自忠路房产也将被拍卖。

截至记者发稿前,阿里拍卖的这条公告已被围观4400余次,80余人设置了开拍提醒,目前还未有人报名竞拍。

## 实控人官司缠身,公司股价跌成仙股

公开资料显示,慕建虹为港股上市公司耀莱集团的实控人,耀莱集团主要从事奢侈品及汽车代理业务,还有物业管理、餐饮、物业租赁以及影视等相关业务。现代快报记者梳理发现,出生于1967年的慕建虹,早期曾在中商集团任职,为该公司北京分公司的法定代表人。之后,慕建虹在北京开展过很长一段时间的豪车代理业务。

2008年,他实控的美合振永和德特汽车两家公司,通过借壳香港漫画出版公司玉皇朝集团,在港交所上市。2009年至2011年,公司营收和净利润双增,股价也水涨船高,2010年股价最高时为1.65元/股,总市值超90亿元。但今年截至

8月20日,耀莱集团股价收盘报0.184元/股,跌成仙股。

2015年左右,慕建虹将公司业务向影视文化方向转移,其实控的耀莱文化成为文投控股的第二大股东。2016年,耀莱影视官方微博称,与香港星睿文化达成委托协议,全权代理和全面负责某艺人在中国大陆范围内的广告、电影等演艺事务。同年,慕建虹用文投控股的股权在厦门信托做质押,获得信托资金35.48亿元融资。但最终因无力偿还,而被列为被执行人,其名下位于北京朝阳区的7处房产被查封。

财报显示,耀莱集团2018年至2020年,营收分别为37.25亿元、

34.43亿元、45.26亿元,净利润则仅9724.9万元、3028.3万元、3752.7万元,增收不增利。2020年财报指出,公司营收主要来源于宾利、兰博基尼及劳斯莱斯等豪华汽车代理的收入,同比增长35%,至40.76亿港元。包括物业管理服务、餐饮服务、电影及电视节目投资等业务收入,同比下降1.18亿港元,“收入下跌主要是因为餐饮服务收入下降。”

天眼查显示,慕建虹关联的自身风险达56条,已被多地法院列入失信被执行人以及限制高消费人员名单,当前有多条被执行人信息和终本案件,未履行总金额超14亿。